

Как вы можете поддержать мировое движение по восстановлению экосистемы в вашем городе, населенном пункте

Очистить природный ландшафт в вашем городе (парк, лесополосу, озеро, пляж или другую природную территорию).

Озеленить свой дом, пришкольный участок, рабочее пространство, общественную территорию деревьями и кустарниками.

Сделать добровольное пожертвование, поддержать инициативы по восстановлению или сохранению экосистем.

Прекратить использовать продукты и услуги, которые могут нанести вред окружающей среде.

Включать в свой рацион экологически безопасные продукты питания местного растительного производства.

Организовать кампанию или флешмоб в поддержку восстановления экосистемы вашего города.

Высказать свое мнение; выступить публично на конференции, общественном форуме, на радио и телевидении по вопросам улучшения местной окружающей среды.

Участвовать в онлайн-обсуждениях о восстановлении природных экосистем, размещать фотографии и обновления своих достижений с помощью хэштега #поколениевосстановления или #GenerationRestoration.

Присоединиться к волонтерскому сообществу и участвовать в добровольческих акциях по защите окружающей среды.

Более 70 стран мира присоединились к этому проекту. Создается мощное глобальное движение по осуществлению мер, направленных на предотвращение катастрофических последствий климатических изменений, влекущих за собой деградацию экосистем и уничтожение биоразнообразия на Земле. Используя хэштег

#поколениевосстановления или #GenerationRestoration, каждый может присоединиться к мировому экологическому движению и внести личный вклад в достижение этой благородной миссии.



Составитель и компьютерный набор:

М.В.Ягодина

Малиновская пос. библиотека

Сайт: ms.malinov@mail.ru

Д.Малиновка
2023г.

МАУК "Центральная меж
поселенческая библиотека"
Белебеевского района

Малиновская пос. библиотека

Памятка

Берегите

эту

землю



Д.Малиновка
2023г.



Наш дом - планета Земля, где воздух, которым мы дышим, вода, которую мы пьем, земля, по которой мы ходим и которая нас кормит.

Что такое Загрязнение природы? Загрязнение природной среды происходит в результате выброса веществ, причиняющих вред людям, отдельным видам животных и растений или природе в целом.

Автомобили и заводы выбрасывают в воздух дым и ядовитые газы. Некоторые из этих газов затем выпадают на землю в виде кислотных дождей, губящих растения. Углекислый газ удерживает тепло Солнца, что может вызвать глобальное потепление. Другие газы, так называемые фреоны, разрушают озоновый барьер, защищающий поверхность Земли от смертоносных ультрафиолетовых лучей.

Люди производят мусор в чудовищных количествах, и в мире насчитывается все меньше мест, куда его можно вывозить. Вторичная переработка стекла, бумаги и прочих отходов снижает необходимость в свалках. Радиоактивные же отходы атомных электростанций будут представлять опасность еще не одну тысячу лет. Некоторые промышленные отходы, сбрасываемые в реки, убивают все живое. Попавшие в воду удобрения могут вызвать бурный рост водорослей, поглощающих из воды кислород, отчего другие растения и животные погибнут. Многие страны подписали международные соглашения, запрещающие сбрасывать мусор в океан и загрязнение рек и озер.

Чтобы окружающая среда была хоть немного чище, нужно каждому из нас позаботиться об этом. Не стоит забывать и про такую вещь, как субботники. Многие школьники вполне практикуют такое занятие, и это очень хорошо. Кто, если не мы, наведет порядок и чистоту на улице? Приучите себя соблюдать правила обращения с природой. Нам нужно беречь и сохранять нашу планету. Всегда убирайте мусор за собой: не бросайте фантики, бумажки и прочие отходы на улице. Выходя на природу позаботьтесь о том, чтобы то место, где вы приятно провели время, осталось в чистоте и порядке после вашего ухода. Автомобильные выхлопные газы очень сильно загрязняют воздух, особенно остро эта проблема ощущается в крупных мегаполисах. Отдавайте предпочтение пешей прогулке, если есть такая возможность, не пользуйтесь личным автомобилем без особой надобности. Тем самым вы хоть немного сократите вредные выбросы в атмосферу, а прогулка на свежем воздухе благоприятно скажется на вашем здоровье.

Официально Всемирный день окружающей среды 2023 отметят **5 июня**, это фиксированная дата. В России с 2008 года к этому празднику добавился еще и профессиональный — День эколога.

Всемирный день окружающей среды был учрежден ООН 15 декабря 1972 года. Тогда же на Стокгольмской конференции в Швеции установили и дату ежегодного празднования — 5 июня. За последние годы этот день превратился в глобальную экологическую информационную платформу для всей мировой общественности. Его отмечают миллионы людей в разных странах. Главная цель праздника — привлечь внимание к проблемам окружающей среды и стимулировать активность по её охране.



Ежегодно на Земле в силу тех или иных причин теряется более **10 млн гектаров лесов**. Около **миллиона видов растений и животных** могут исчезнуть уже в ближайшее время.

В силу неблагоприятных природных факторов, климатических условий и действий человека примерно **30% естественных пресноводных экосистем** уже исчезли с территории Земли.

Для нужд сельского хозяйства осушаются водно-болотные угодья. Во всем мире за последние 300 лет было утрачено более **87% водно-болотных угодий**.

В морях и океанах потеряно до **50% коралловых рифов** и до 90% может быть потеряно к 2050 году.

80% мировых сточных вод сбрасывается в океаны и реки без очистки.

Производство продуктов питания во всем мире может **снизиться на 12%** к 2040 году по причине деградации земель, в результате этого цены на продукты питания могут вырасти на 30%.

Примерно к 2050 году из-за изменений климатических условий и деградации земель около **700 миллионов человек** могут оказаться эмигрантами.